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CMHTaKCHM NOACETHUK 3a MajToH <K> Petlja

BP3U YBO/,

3anucmBarbe KOHKPETHUX BPeAHOCTM — CBaKM TUM BPeAHOCTM MMa CBOja NPaBu/Ia 3a 3anNncuBake

BpeaHoct Tun

2 ueo 6poj

-3 ueo 6poj

23 ueo 6poj

3.14 peanaH 6poj

-3.0 peanaH 6poj

.18 peanaH 6poj jepgHak 0,18

"Vuk" wnm 'Vuk' HUCKa KapakTepa

"h" HUCKa KapakTepa

e HUCKa KapakTepa

"llobap paH!" HUCKA KapakTepa

"23" HUCKA KapakTepa

"3.14" HUCKA KapakTepa

"True" HUCKA KapakTepa

True WCTUHUTOCHA/Noru4yka BpeaHocT TayHo

False UCTUHUTOCHA/NOrmyKka BpefHOCT HeTayHo

MprmeHa onepauuja — TMN BpeAHOCTM M3pasa 3aBMUCK 04, TUMOBA NoJaTaka v onepaumja Koje KopucTumo

M3pa3 BpegHocT

2+ 3 5

2.1 + 3.6 5.7

2 ¥ 3.6 7.2

"2" + 3.0 rpewka, Huje moryhe cabupaTu HuUCKe U peanHe bpojese
"a" + "HaHac" "aHaHac"

"ab" * 3 "ab6abab"

[Jopena BpeaHOCTM NPpOMEH/bMBaMa — mehypesyntate uspadyHaBarba MOXKEMO NaMTUTH Y MPOMEH/BUBMMA, MPOMEH/bUBE Ce
MOry HaBOAMTM y U3pasuma, a moryha je un gogena speaHocti sehem 6pojy NPoMeH/bUBMX jeAHOM Hapegbom

Hapegba Pesyntar

a = "a" + "HaHac" a = "aHaHac"
a=>5 a=>5
b=a+5 b =10
b=31-5b b =21

a = (3 < 13) a = True

a, b=2,3 a=2 b=3
(a, b) = (2, 3) a=2 b=23

MmeHoBaHe NPOMEH/BUBUX — MMEHa NPOMEH/BUBUX CMEjy Aa CafpIKe je4HO UK BULLE CNoBa, Lmudpe (He cme 6UTK NpBu
3HaK y MMeHy) 1 noAsnake (3HaK _) - He CMejy Aa caapiKe pa3make, UpTULE HM OCTasle UHTEPNYHKLM|CKe 3HaKe

McnpaBHO MMeHOBake HeuncnpaBHO MMeHOBake
ime_i_prezime ime prezime

d3 3d

_d fl2

iMe f[h

OBIM

YHoc/yumnTaBarbe nojaTtaka ca CTaHAapAHOr yaasa (YHoc npeko Tactatype) —
a Kaja ¥enumo aa yumtamo 6poj, Tpeba Aa nprmeHMMO jow u int uam float dyHKUMjy

Hapegnba PesynTat
>>> x = input() x = '44’
44

>>> x = int(input()) X = 44
44

>>> x = float(input()) X = 44.0
44

>>> x = input("Unesi ime: ") x = 'YHa'

Unesi ime: YHa
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Mcnuc BpeaHOCTU Ha CTaHAapAHN M31a3

Hapenba

<x> Petlja

Wcnucyje ce

>»>a =5

>>> print(a)

>>> print('Zdravo, svete!')

>>> print('Vrednost a je jednaka', a)

5
Zdravo, svete!

Vrednost a je jednaka 5

OCHOBHE HAPEABE

KomeHTapu y nporpamy — KoMeHTapu He yTU4y Ha pag nporpama, OHM Cy Camo NOpyKa 3a OHOT KO YnTa nporpam. Kopnctumo ux
M Kafa HeKe Hapenbe He KeMMo Aa ce U3BPLLABAjY, a/iu He XKeMMO HU 43 UX 06pULLEMO jep HaM MOry NOHOBO 3aTpebaTn

3anuc KomeHTapa

Mpumepun

Objawere

# KOMeHTap

BuwenunHnjckm
KOMeHTap

# uncnuc nopyke
print("zZdravo, Petre!")
# print("Zdravo, Aco!")

PavyHawe obuma
¥ MoBpuWUHe

obim =
povrsina =
# print("Obim:", obim)

# print("Povrsina:", povrsina)

KomeHTap onucyje wTa pagu HapefHa Hapepn6ba.
Ucnucyje ce nopyka Zdravo, Petre!

Hapepba je cTaBbeHa Moj KOMeHTap
(3akomeHTapucaHa), nma ce He M3BpwWaBa.

Kaja KomeHTap He Moxe fAa CcTaHe y jedaH pej,
MOXEMO KOPUCTUTU U OBAKAaB 3anuC KOMEHTapa y
BUlle pejoBa.

(sirina + visina) * 2
sirina * visina

Kaga xenumo ga CTaBMMO Mo KOMEHTap Buwe AuHUja
Koja, Taja paguje KOpUCTUMO OBAKaB 3anuc rae
CBaKy J/IMHMJy NOjeavHaYHO CTaBbaMO MOA KOMEHTap

KoHTpona ToKa

KomaHga Mpumepun Pesynrar
if ycnoB : if x == 3a x = 1 ce ucnucyje 1
Hapedba/e print 1
[elif: if x == 3a x = 1 ce ncnucyje 1, a uHaye ce ucnucyje 2
Hapedba/e] print 1
[else: else:
Hapedba/e] print 2
if x == 3a x = 1 ce ucnucyje 1, 3a 6uno koje x mawe og 1 ce
print 1 ucnucyje 2, a uMHade ce ucnucyje 3
elif x < 1
print 2
else:
print 3
for el in s: for i in range(5): MeT nyTa ce ucnucyje ped Zdravo

Hapedba/e
[else:
Hapedba/e]

S Moxe 6uUTH
uHTepBan (range),
nucTa,

HUCKa un cn.

print("zdravo")

for i in range(2, 5):
print(i)

for i in range(5):

JefaH ucnof apyror ucnucyjy ce 6pojesu: 2, 3 u 4.
Llowa rpanuua (6poj 2) ynasu y uHTepBan, a ropmwa
rpaHuua (6poj 5) He ynasu y uHTepBan.

JepaH ucnop Apyror ucnucyjy ce 6pojesu: 0, 1, 2, 3 u

print(i) 4. OBge je HaBefeHa camo ropwa rpaHuuda (6poj 5), a
nogpasymeBa ce ja je Aowa rpaHuua jegHaka Hyau.
for x in [2, 5, "Sest"]: MWcnucyjy ce jepaH ucnop Apyror YAaHOBWM nucTte: 2, 5 u
print(x) Sest. Y oBoMm cnyyajy cy ABa 4naHa nucTte 6poj, a
jenaH 4naH nucTe je HuUcka KapakTepa.
for i in [2, 5, "Sest"]: Wcnucyjy ce jemaH wucnop ppyror: 2, 5, Sest u kraj.
print(i) Ca else o3HayaBamMo WTa Ce U3BpWaBa Mpu WU3NACKy U3
else: neTmwe.

print "kpaj"
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while ycn08 : x = int(input())
Hapedba/e while x != @:
print(x, "nije nula")
[else: x = int(input())
Hapedba/e]
suma = 0

while suma <= 1000:
x = int(input())
suma = suma + X

print(suma)

YyutaBajy ce 6pojeBu OoK ce He yHece @. 3a cBaku
6poj pas3nuuuT oA O ce ucnucyje pa Taj 6poj Huje
Hyna.

YuuTaBa uene 6pojeBe u cabupa uUx AOK cyma He bygne
Beha on 1000.

suma = 0
while suma <= 1000:
x = int(input())
suma = suma + X
else:
print(suma - 1000)

YuuTaBa uene 6pojeBe u cabupa uUx AOK cyma He bypne
Beha on 1000. Mpu u3nacky M3 neTmwbe ucnucyje 3a
Konuko je cyma Beha on 1000.

dyHKUNje - gedmHUCaHe 1 No3MB

Mpumepn Pesynrar
AeduHucawe ¢yHKumnje def povrsina(a, b): JedvHucawe ¢yHKUMje Koja padyHa
def Ha3uBoyHkyuje ([aucma napamemapal) : return a * b NOBpPWMHY NpaBOyraoHuka 4uje cy
Hapedba/e AYXWHe CTpaHuua a u b.
Mo3uB ¢yHKUMje P = povrsina(3, 4) Mo3uBa pepuHncaHy oOyHKUMJY K

Ha3uBoyHkyuje ([saucma apeymeHamal)

pesyntat (6poj 12) poaemyje
npomeHmnBoj P

def f(x): JedvHucawe ¢yHkuMje koja Bpaha
return x // 10, x % 10 ABe BpeAHOCTU: Leo Aeo U
ocTaTakK npu uUenobpojHOM Aemekwy
X ca 10
(a, b) = £(75)
a=7,b=5
a, b = £(75)
a=7,b=5
r = £(75)
r= (7) 5)
def obim_trougla(a, b, c): OyHkuMja He Bpaha HuUKaKBY
print (a + b + ¢) BpeaHocT Beh camo ucnucyje obum
Tpoyrna uuje cy AyxuHe CTpaHuua
a, buc
obim_trougla(3, 4, 5) Mo3ne ¢yHKunMje ucnucyje 12, Tj.

obum Tpoyrna 4uje cy AyxuHe
cTpaHuua 3, 4 un 5.

PAA CA NPOCTUM TUNOBUMA NMOOATAKA

AputmeTnyKke onepaumje u yrpaheHe dyHKuUMje 3a pas ca bpojeBHMM nogaumma

DyHKUMja BpeaHocT Mpumep ynotpebe
abs(x) AnconyTHa BpeAHOCT NPOMEH/bUBE X x = abs( -17.8 ) # x = 17
int(x) Lleo aeo peanHor 6poja, aKo je x peanaH 6poj x = int( 17.8 ) # x = 17
BpojeBHa BPeAHOCT Koja OAroBapa 3anucy y HACKM KapakTepa, X = int( 17.43 ) # x = 17
aKo je X HUCKa X = int( "12" ) # x = 12
float(x) X NpeAcTaB/beH Kao peanaH 6poj x = float( 3 ) # x = 3.0
x = float( "12.3" ) # x = 12.3
X+y 36up BPeAHOCTU MPOMEH/BUBUX X U Y X =12 + 3 # x = 15
X =12 + 3.0 # x = 15.0
X -y Pasnunka BpegHOCTV NPOMEH/BUBUX X U Y X =12 - 3 #x =9
X =12.0 - 3.0 # x = 9.0
x *y Mponssoa BpeAHOCTU NPOMEH/BUBUX X U Y x =12 * 3 # x = 36
X =12 * 3.0 # x = 36.0
x/y Pe3ynTat peanHor gesbera BpeAHOCTU NPOMEH/bUBUX x =1/2 # x = 0.5
XNy
x//y Pe3ynTaT LenobpojHor Aesbera BPeAHOCTU MPOMEHBUBUX XM X = 1//2 # x = O

Y

x =11//4 # x = 2
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X%y OcTaTaK npu uenobpojHoOM aesberby BpegHoCTH x=1%2#x-=
NPOMEH/BUBUX X N Y x =11 % 4 # x = 3
divmod(x, y) Topka(x // Yy, X % y) x = divmod(11, 4) # x = (2,3)
X ** y CTeneH OCHOBE X Ca U3N10XKUOLEM Y X =3 ** 2 #x =09
YB03 1 ynotpeba moayna math
Mpumep yBo3a Mpumep ynotpebe
import math print( math.sqrt(x) )
import math as m print( m.sqrt(x) )
Heke KoHcTaHTe 1 yobuyajeHe pyHKUMje moayna math
dyHKUMja BpegHoct Mpumep ynotpebe
pi 3.1415926535897931 x = math.pi
ceil(x) dyHKUMja Bpaha BpeAHOCT Hajmakber uenor 6poja Koju je y = math.ceil(18.1) # y = 19.0
Behu nnu jegHak peanHom 6pojy X. y = math.ceil(18) # y = 19.0
fabs (x) dyHKUMja Bpaha anconyTHy BpegHocT 6poja X 3anucaHy y y = math.fabs(-4) # x = 4.0
061Ky peanHor 6poja, 6e3 063mpa Ha To Aa /M je X peanaH
UAn Leo 6poj.
floor(x) dyHKumja Bpaha BpeaHocT Hajseher Lenor 6poja Koju je y = math.floor(18.9) # x = 18.0
MakbM UM jefHaK peasHom 6pojy X. y = math.floor(18) # x = 18.0
modf (x) dyHKuMja Bpaha pasnom/beHu 1 Leaun Aeo peasHor 6poja. (r,c) = math.modf(16.1)
# r = 0.10000000000000142 c = 16.0
pow(x, y) PyHKUMja Bpaha BpeAHOCT cTemneHa y Kojem je ocHoBa X, a X,y =5, 2
usnoxunayy. x¥ r = math.pow(x,y) # r = 25.0
sqrt(x) dyHKUMja Bpaha KBagpaTHU KopeH bpoja. y = math.sqrt(4) #y = 2.0
trunc(x) dyHKumja Bpaha uenn geo peanHor 6poja X, 3anncaHory y = math.trunc(4.91) # vy =4

0bnuKy uenor 6poja.

Penauujckm n normyku onepatopu

dyHKUMja 3Havyere Mpumep ynotpebe
<, &= penaumja je Marbe, penaumje je Mare uau jeOHaKo 2 <= 2 # True
2 < 2 # False
2 <=5 # True
2 < 5 # True
>, >= penauumja je sehe, penauuje je eehe uau jedHako 2 >= 2 # True
2 > 2 # False
10 >= 5 # True
10 > 5 # True
== penaupmja je jedHako X == X # True
I= nam <> penaumja je pazauyumo x != x # False
not x JIOTUYKM OMnepaTop He not (3 == 5) # True
X ory JIOTUYKM ONepaTop uau (2 < 5) or (5 < 10) # True
(2 >5) or (5 < 10) # True
(2 < 5) or (5> 10) # True
(2 >5) or (5 > 10) # False
X and y NOTMYKKM onepaTop U (2 < 5) and (5 < 10) # True
(2 > 5) and (5 < 10) # False
(2 < 5) and (5 > 10) # False
(2 >5) and (5 > 10) # False
KOJIEKUHUIE
Tun BpepHocT Mpumepn Mpumepu n3pasa yumja je BpeAHOCT HaBeAEeHOr TUNa
HUCKA  HempomeH/buBa ypeheHa Konekymnja "netma’ "Zdravo" + "," + " svete!"

KapakTepa

"Zdravo, svete!"

nmMcTta  ypeheHa Konekumja enemeHata [2] [2] + [4, 5, 6]
moryhe pasanuuTtor Tuna [4, 5, 6] x.append(3) # rge je x nucta
[]
PEYHUK KoNeKuMja Kiby4y-BpesHOCT {1:"Petar", x.update({3:"Jovana"}) # rpe je x peyHuk

enemeHata

2:"Milena",
4:"Marko"}
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cKyn HeypeheHa Konekuuja enemenara, {1, 4, 2, "12"} {4, 8, 3} - {8} # {4, 3}
moryhe pasanuuTtor Tmna, npu Yemy
ce CBaKa BPeAHOCT Y KONEeKLMjU MOXKe
jaBUTK camo jegaHnyT
Topka ypeheHa HenpomeHs/buBa Konekumja (2, 4, 7) (2, 3) + (4, 5, 6) # (2, 3, 4, 5, 6)

ONEPALUMIE N YTPABEHE ®YHKLUMUIE 3A PA, CA KOZIEKUMNIAMA

Onepauuje v yrpaheHe dyHKLMje 3a pag ca cBUM ypeheHUM Konekupujama (nncte, Topke, HUCKE)

Onepauuja / dyHKumMja

BpegHocTt

Mpumep ynoTtpebe

X in s

True aKo je X eleMeHT KOJIeKLUje S, y CynpoTHOM je
False

7 in [2, 5, 7] # True
"7" in [2, 5, 7] # False

x not in s

True ako X HUje enemeHT Konekumje s, y CynpoTHOM
je False

"7" not in [2, 5, 7] # True

sl+s2

Cnajarbe Konekumja, rae cy sl u s2 uctor tmna

[ 3]1+1[3, 4] #[3, 3, 4]

"ana"+"gram" # "anagram"

s *n, n*s

KoneKumnja HacTana cnajakem n Konuja Konekuuje
S

3 * "na" # "nanana"
3% [ 37 #[3, 3, 3]

s[i] BpeAHOCT e/leMeHTa Uuju je nHaekc i y # 3a s =[5, 6, 9]
Konekumjun s x=s[1]#x=6
MHAEeKeH noumrkby o4 Hy/e, a Nporpamepu 4ecTo # 3a s = "anagram"
NOYETHU eNeMEHT 30BY HYATUM, a He MPBUM, x=s[3]#x="g
C/IMYHO Kao WTo y Ty uae npusemsbe npe npeor
cnpara
HeraTBaH uHAeKC 6poju of, Kpaja Konekumje x=s[-2]#x="a’
s[i j] M3paBajatbe Aena Konekumje S NOYEBWU Of, # 3a s = "anagram"
eNeMeHTa Ca WMHAEKCOM 1 Ao enemeHTa ca x=s[1:31]# x = "anagram"
MHaekcom j-1 x=s[:2]# "ana"
x=s[2:] # "agram"
x=s[-2:]# "am"
x=5s[ -2 ] # "anagr"
s[i j k] N3pBajatbe gena Konekumje S MOYEBWU Of, # 3a s = "anagram"
enemMeHTa Ca WHAEKCOM 1 Ao enemeHTa ca x=s[1 5:2 ] #x="ng"
uHgekcom j-1,ayoksupy Toraceysumacsaknk- x = s [ 1 2] #x = "nga"

TN enemMeHT

s.index(x [,i [,3]1 1)

s.index(x)

dyHKuMja Bpaha MHAEKC NpBe No3uuMje Ha Kojoj ce
nojas/byje enemeHT X Y KONeKkumuju s

s.index( x, i)

dyHKuMja Bpaha MHAEKC NpBe No3uLmje Ha Kojoj ce
nojaBJsbyje eleMeHT X Y KOJIeKLUjU S, MNoyeBLIn
nosuuuje ca MHaeKcom i

s.index( x, i, j )

®yHKUMja Bpaha MHAEKC NpBe No3uumje Ha Kojoj ce
nojaBsbyje eleMeHT X Y KOJIeKLUUjU S, MNoyeBLIn
04, No3unumje ca nHAeKcom i go nosmumje ca
nHaekcom j-1

YKONUKO HMUje MnoAHUCKA HUCKe QyHKuMja
AVXe rpelky.

['a','b','5','b",'a", 'b"]
s.index('b"') # x = 1
s.index('b', 5) # x =5
s.index('b', 2, 4) # x = 2

X X X wn
oo

len(s)

Bpoj enemeHata Konekumje s

I
Ul

len([3,4,5,4,3]) # x

X
1l

min(s)

BpeaHocT Hajmarber enemeHTa Konekumje s

1]
w

min([3,4,5,4,3]) # x

X
1]

max(s)

BpenHocT Hajseher enemeHTa Konekuuje s

max([3,4,5,4,3]) # x

X
1l
I

Ul

Onepauuje v yrpaheHe ¢pyHKuUMje 3a pas ca ypeheHum npomeH/bMBUM KoneKkuumjama (nucre)

Onepaupmja / PyHKuMja Pesynrar Mpumep ynotpebe

s[i] = x eNleMeHTy ca MHAEKCOM 1 ce gopesvyje BpegHoct s = [3, 4, 5]
NPOMeH/bUBE X s[1] =6 # s = [3, 6, 5]
S[i:j[:k]]=t S[i:j]=t S=[3)4)5)4)3)4]

eNemMeHTUMa Ha No3uLMjama ca MHAEKCUMa og, 1
[0 MHAeKca j cy fJodesbeHe pefloM BpeaHOCTU
enemeHara Kosnekumje t

s[1:371=710, 12, 13 ]
# [3, 10, 12, 13, 4, 3, 4]
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sf]i:j:k]-= sf]1::21]=7[10, 12, 13 ]
cBakom k-Tom enemeHTy, NoyeBLIN O e/leMeHTa # s = [1lo, 12, 13]
Ca MHAEKCOM 1 [0 enemeHTa ca UHAEKCOM J,
[ofe/beHe cy peaoMm BpeaHOCTU eflemeHaTa
Konekumje t
del s[ i : j [:k] 1 del s[ i : j ] =[ 3, 4, 5, 4, 3, 4]
13 KoNeKumje s cy M3bpucaHu enemeHT ca
MHaekcom i, i+1, .., j-1 del s[1:3] # s = [3, 4, 3, 4]
del s[ i : j : k] del s[1:5:2] # s = [3, 5, 3, 4]
13 KoNeKkumje s je nsbauveH cBaku k-t enemeHT
royesLM o4 No3uumje ca MHAEKCoOM 1 ao
nosuuuje ca uHaeKkcom j-1
s.append(x) KOMEeKUMjU S AoAaT efieMeHT X s [ 3, 4, 5]
s.append(l) #s=1[3,4,5,1]
s.extend(x) KOMEKLMjU S A04aTU eleMEHTU KoeKkumje X s=1[3, 4,5, 4, 3, 4]
s.extend([1,2])
#s=1[3,4,5, 1, 2 ]
s.count(x) dyHKumja Bpaha 6poj nojas/buBarba efiemeHTa X s=1[3, 4,5, 4, 3, 4]
Y KONEeKUMjU S X = s.count(4) # x = 3
s.insert(i, x) KO/IEKUMjW S je Ha No3unumjy ca MHAEeKcom i s=1[3, 4, 5]
[04aT eneMeHT Ynja je BpeAHOCT jefiHaKka X s.insert(1,0) # s = [3, 0, 4, 5]
s.insert(1,0) # s = [3, 4, 0, 5]
s.remove(x) 13 KoJIeKLMje je YKIOHEHO NPBO MojaB/buBatbe s=1[3, 4,5, 3, 6]
efnemeHTa ca speaHoluhy x s.remove(3) # s = [4, 5, 3, 6]
s.reverse() e/leMeHTU KoJsiekLuje cy pacnopeheHn y s=1[3, 4,5, 3, 6]
06pHYTOM pegocneny s.reverse() # s = [6, 3, 5, 4, 3]
s.sort() eNeMeHTH KosieKumje cy pacnopehenu y s=1[3,4,5, 3,6 ]
pactyhem pegocnesny s.sort() # s = [3, 3, 4, 5, 6]
Onepauuje n yrpaheHe dyHKUMje 3a pag ca peYHUKOM
Onepauuja / PyHKumja Pesyntar Mpumep ynotpebe
len(d) ®yHKuMja Bpaha 6poj napoBa K/byy-BPegHOCT Koju = len( [{2:3}, {3:4}] ) #x =2
ce Hanase y Konekumjm
dict( ) dict() x = dict()
dict(**kwargs) dyHKUMja Bpaha KpenpaH NpasaH peyHnk # x = {}
dict(kolekcija) dict(**kwargs) x = dict(a=3, b=5)
yHKLUMja nprMa 6110 Koje MMeHOBaHe aprymMeHTe, #x={'a': 3, 'b': 5}
Bpaha peuHuK y KOMe je MMe aprymeHTa K/byy ca y = dict({'a":4, 'c':7}, **x)
faTom BpeaHowhy #x={'a': 3, 'c': 7, 'b": 5}
dict(kolekcija) x = dict( [(3,3), (4,5)])
dyHKUMja Bpaha peyHnK KoM je Aoaana napose # x = {3: 3, 4: 5}
K/by4-BPEAHOCT reHepucaHe Ha OCHOBY MapoBa y U3
ypeheHe konekumje nobujeHe y aprymeHTy
dict.fromkeys(iter, ®yHKuuja Bpaha peyHuK y Koju je ynucana kibyyese d = dict.fromkeys([2, 3, 5], 10)

val = None)

13 Konekuuje iter u npuapyskmna um spegHocT
val

= {2 : 10,

d = dict.fromkey

3:10, 5 : 10}
s([2, 3, 5], None

= {2 :10, 3 : 10, 5 : 10}
d[k] BpesHoCT Koja je y peunuky d npuapyxeHakwyuy k d = { 3 : 13, 4 : 5 }
y=d[ 3 ]#y =
d[k] = [opasarbe HoBor napa K: X, yKkonmko Kbyd k He d = dict( { 3 : 4 51}1)
NOCTOjU Y PEUHUKY. d[ 16 ] =9
Mpuapy*u1Barbe BPeJHOCTU Kibyuy K, yKoanKo #d={3:3,4:5,10:9}
K/byd y KoneKkumju d nocroju. d[ 16 ] = 18
#d={3:3,4:5, 10 : 18 }
del d[k] Bpucare Kibyda k 13 peuHnka d. d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
del d[ 3 1 #d = {4 : 5}
d.clear() Bpucarbe CBUX K/by4y-BpeaHOCT NapoBa n3 d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
KoneKkumje d. d.clear( ) #d = { }
k in d True yKO/IMKO K/by4 NOCTOjU Y PEUHUKY, MHaue d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
False. ima = 3 in d # d = True
d.items() dyHKUMja Bpaha ANCTY TOPKK (K/byd, BPeAHOCT) d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
y = d.items( )
#y= [(3: 3)) (4, 5)]
d.keys() dyHKUMja Bpaha ANCTY K/byyeBa Koju nocToje y d=dict( {3 : 3, 4 : 5})
peyHuKy d. y = d.keys() # y = dict_keys([3,
4]1)




N\ .
CMHTaKCHM NoAceTHUK 3a MajToH <K> Petlja

dl.update(d2) Capgpsaj peuHnka dl1 ce axkypupa K/byd-BpegHoOCT dl = dict( {3 : 3, 4 : 5} )
nogauuma us d2. d2 = dict( {3 : 7, 9 : 10} )
dl.update(d2)
#dl={3:7,4:5, 9: 10}
3

d.values() dyHKUKja Bpaha AnCTy BpeAHOCTM Koje cy d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
NpUApYKeHe K/by4eBrMa y pedHuky d. y = d.values()
# y = dict_values([3, 5])
d.get(k [, def]) d.get( k) d =dict( {3 : 3, 4 : 5})
dyHKumja Bpaha nap K/by4-BpeaHOCT 3a Kby K. y =d.get( 4 ) #y=5
d.get( k , def ) y = d.get( 10 ) # y = None
dyHKumja Bpaha nap K/by4-BpeaHOCT 3a Kby K, y =d.get( 10, 11 ) #y = 11
YKOAIMKO K/byd NOCTOjW, MHaYe Bpaha def.
yrpaF)eHe d)yHKLl,I/IjE 3a pag Cca CKynosmma
Onepauuja / PyHKuMja Pesynrar Mpumep ynotpebe
set(iter) dyHKumja Bpaha ckyn dopmupaH og, s = set( "petlja" )
enemeHata nucte/Hucke iter, kojyje # s ={'t", 'p', '3, 'a',
80610 y aprymeHTy 1Y, te'}
s = set( [3, 5, 2, 7] )
# s={2,3,5, 7}
len(s) dyHKumMja Bpaha 6poj enemeHaTa ckyna s={2,3,5,7}
y=1len(s ) #y=4
el in s / not in s True ykonuKko BpegHoct el npunaga s={2,3,5,7}
cKkyny s, uHaye False. y =2 in s # y = True
sl.issubset(s2) ®yHKuMja Bpaha True yKo/iMKo je S2 sl ={2, 3, 5, 7}
noAcKyn ckyna si1, nHaue spaha False. s2 = {2, 3}
y = s2.issubset(sl) # y = True
y = sl.issubset(s2) # y = False
sl.issuperset(s2) ®yHKumja Bpaha True ykonmko je sl sl ={2, 3, 5, 7}
HaJCKyn cKyna s2, MHade Bpaha False s2 = {2, 3}
y = sl.issuperset(s2)
#y = True
y = sl.issuperset(s2)
#y = False
s.add(el) dyHKumja goaaje enement el ckyny s s1 = {2, "3"}
sl.add("park")
# s = {2, 'park', '3'}
s.discard(el) dyHKuMja n3bauyje enemeHT €1 M3 ckyna s sl = {2, "3"}
sl.discard("3") # s ={ 2}
s.clear() dyHKUMja BpULle CBe eleMeHTe CKyna S sl.clear() # s ={ }
sl.intersection(s2[, ®yHKuMja Bpaha npecek ckynosa S1 n s2 sl ={2, 3, 5, 7}
s3...]) wan s2 = {2, "3"}
sl & s2 BpefHOCT M3pa3a je CKyn jeaHaK npeceky s3 = {2, 7, 13}
ckynosa sl 1 s2 k = s1&s3
# k = {2, 7}
r = sl.intersection(s2, s3)
# r = {2}
sl.difference(s2[, s3...]) dyHKumja Bpaha pasnunky ckyna s1 u s2 sl ={2, 3, 5, 7}
wnu s2 = {2, "3"}
sl - s2 BpeaHoCT M3pasa je ckyn jeaHak pasamum s3 = {2, 7, 13}
cKkynosa s1u s2 k=s1-5s2# k=4{3,5,7}
r = sl.difference(s2, s3)
# r = {3, 5}
sl.symmetric_difference(s2) ®yuKuuja Bpaha cumeTpUUHy pasamky sl =4{2, 3, 5, 7}
nnu ckynoBa s1 ns2 s2 = {2, "3"}
sl ~ s2 s3 = {2, 7, 13}
BpeaHocCT M3pasa je ckyn jeaHak k =s1”s2
CUMETPUYHOj pasNuLLM cKynosa s1 v s2 # k={3,5,7, '3'}
sl.symmetric_difference (s2)
# r={3,5,7, '3}
s.update(il[, i2...]) dyHKLMja y CKYN S AoAaje CBe efleMeHTe u3 s = {5, 7}
KONeKLja HaBeAeHNX y apryMeHTMMa 11 = [2, "3"]
12 = [7, 13]
s.update(11,12)

# s ={2, '3', 5, 7, 13}




CHHTaKCHM noaceTHUK 3a MNajToH

YrpaheHe dyHKUMje 3a pag ca HUCKaMa

<x> Petlja

DyHKLMja BpeaHocT Mpumep ynoTtpebe

s.count(sub s.count(sub) s = "anananas"

[, start[, end]]) dyHKuumja Bpaha 6poj Henpeknanajyhux X = s.count( "ana" ) # x = 2
rojas/bMBakba NoAHUCKE SUb y HUCKK S x = s.count( "ana", 3) # x =1
s.count(sub, start) X = s.count( "ana", 2, 5 ) # x

dyHKumja Bpaha 6poj nojas/bMBakba NOAHMUCKE
Sub y HMCKM S NoYeBLUN OA KapaKTepa ca
mHaekcom start

s.count(sub, start, end)

dyHKumja Bpaha 6poj nojas/bMBakba NOAHMUCKE
sub y HMCKM S NOYEBLUM 04 KapaKTepa ca
nHaekcom start po kapaktepa ca uHgeKkcom
end-1

# Henpexknanajyhe nojaBe nocTpuHra
Cy Ha nosuumjama ca MHAEKCOM

ana

O n 4. 3a pasnuky of hbUX,
npeknanajyhe nojase 6u 6une
nosuuynjama ca uHAekcom 0, 2

Ha
na.

s.find(sub [, start [, s.find(sub) s = "anananas"
end]] ) ®yHKLMja NPOHANa3M NPBO NOjaB/bUBatbe X = s.find( "ana" ) # x = 0
HUCKe Suby HucKK S 1 Bpaha nHAEKC x = s.find( "ana", 3) # x = 4
nosuumje kapaktepa sub[0] y s. x = s.find( "ana", 2, 5 ) # x =
s.find(sub, start)
dyHKUMja NpoHanasu NpBO NojaB/bMBakbe x = s.find( "ka" ) # x = -1
HUCKe SUb y HWCKM S MOYeBLUM OA KapaKTepa
ca uHgekcom start un spaha nHgekc nosuymje
KapakTepa sub[@] y s.
s.find(sub, start, end)
DyHKLMja NPOHANA3N NPBO NojaB/bMBatbE
HWUCKe SUby HMCKM S NOYeBLUN Of KapaKTepa
ca nHgekcom start no Kapaktepa ca
nHgekcom end-1 u Bpaha nHAaeKc nosuumje
KapakTepa sub[@] vy s.
Y cnyyajy fia HUCKa sub HuWje NoAHMCKA HUCKe
s ¢yHKUMja Bpaha -1.
s.isalnum() dyHKumja Bpaha True yKoIMKO HUCKa cagpxu S = "anananas”
MCK/bYYMBO C10Ba 1 undpe (andaHymepuuke X = s.isalnum() # x = True
KapaKTepe), uHaue Bpaha False s = "15maj"
X = s.isalnum() # x = True
s = "15"
X = s.isalnum() # x = True
s = "15-maj"
X = s.isalnum() # x = False
s.isalpha() ®yHKumja Bpaha True yKo/MKO cy 8K s = "anananas"
KapaKTepu y HUCKYM cnoBa (andabeTcku), uHaue X = s.isalpha() # x = True
Bpaha False s = "15maj"
x = s.isalpha() # x = False
s = "15"
X = s.isalpha() # x = False
s = "15-maj"
X = s.isalpha() # x = False
s.isdigit() ®yHKuMja Bpaha YKOIMKO Cy CBM KapaKTepu y s = "anananas"
HWUCKM uudpe, nHaye Bpaha False x = s.isdigit() # x = False
s = "15maj"
X = s.isdigit() # x = False
s = "15"
X = s.isdigit() # x = True
s = "15-maj"
X = s.isdigit() # x = False
s.islower() dyHKumja Bpaha True yKo/MKo cy cBa C10Ba s = "51ja"
KOja ce nojas/byjy Mana c/oBa, MHaye Bpaha x = s.islower() # x = True
False s = "51jA"
X = s.islower() # x = False
s.isspace() dyHKumja Bpaha True yKoIMKO ce HUCKa s =" "
cacToju camo u3 6naHKo KapakTepa, MHave X = s.isspace() # x = True
Bpaha False s=" ."
X = s.isspace() # x = Fals
s.isupper() dyHKumja Bpaha True yKoauKo cy ceu s = "SLIA"
andabeTcKn KapaKTepu BEMKaA CNOBA, UHAYe x = s.islower() # x = True
Bpaha False s = "51jA"
X = s.islower() # x = False




CHHTaKCHM noaceTHUK 3a MNajToH

<x> Petlja

separator.join(seq) dyHKumMja Bpaha HUCKY Koja HacTaje cnajatbem s = ["Byk","CTedaHoBuh", "Kapauuh"]
CBWX HUCKM U3 nncTe Seq, AobujeHey separator = " "
aprymeHTy, npu yemy je nusmehy ceake age x = separator.join(s) # x = "Byk
HWUCKe Koje ce cnajajy YMEeTHYT 3HaK CredaHosuh Kapauuh"
separator.
s.lower() dyHKumja Bpaha HUCKY S y Kojoj cy cBaBennka s = "1. Maj "
C/10Ba 3aMeHEeHa MaIUM. x = s.lower() # x = "1. maj"
s.replace(old, new[, s.replace(old, new) s = "anananas"
y

maxCount =-1])

dyHKumMja Bpaha HUCKY jegHaKy S Y KOjoj cy cBe
(Henpeknanajyhe) nojase nogHucke old
3aMeHeHe HUCKOM New.

s.replace(old, new, maxCount)
dyHKuMja Bpaha HUCKY jegHaKY S Y KOjoj je
npeux maxCount (Henpeknanajyhux) nojasa
nogHucke old 3amerbeHe HUCKOM New.

s.replace("an","pet")

# x = "petpetpetas”
y = s.replace("an","pet",2)
# x = "petpetanas"”

s.rfind(sub[ , start[, dyHKUMja MMa yaory aHanorHy GyHUKLMjKU s = "anananas"
end]]) find, c Tom pa3avkom wro npeTpary sBpwum og, X = s.rfind( "ana" ) # x = 4
NocneAHEr Ka NPBOM KapaKTepy CTPUHra. x = s.rfind( "ana", 3) # x = 4
X = s.rfind( "ana", 2, 5 ) # x = 2
s.split([ separator[, s.split() s = "Byk CTtedpaHoBuh Kapauuh"
maxsplit]]) dyHKumja Bpaha ANCTY HUCKK f06KnjeHnx y = s.split()
u3agajartbem NOAHUCKM U3 HUCKe, Npuyemy ce  # y = ['Byk', 'CTedaHoBuh’,
Kao pa3ziBOjHUK KopUcTu blanko kapakTep. 'Kapauuh']
s.split(separator)
®yHKUMja Bpaha MCTY HUCKKM A06UjeHnX s = "auto-put Beograd-Nis"
n3faBajakbem NoAHUCKM U3 HUCKE S, NPU Yemy y = s.split("-")
Ce Kao pa3/ABOjHMK KopuCTM separator. #y = ['auto’, 'put Beograd’,
s.split(separator, maxsplit) " Nis ']
®yHKuMja Bpaha NCTY HACKK AoBUjeHNxX y = s.split("-",1) ;
n3agajarbem NoAHUCKM U3 HUCKE, NpuW Yemy ce #y = ['auto’, ' put Beograd-Nis']
Kao pa3fBOjHUK KOPUCTU KapaKTep
separator, a pa3agajatbe ce BPLIM Ha
Hajuwe maxsplit nosuuuja.
s.upper() ®yHKuMja Bpaha HUCKY S Y KOjoj Cy cBa mana s ="1. Maj "
CNI0Ba 3aMeHEHA BEINKUM. X = s.upper() # x = "1. MAJ"
MoAay/in
KoHcTaHTe 1 yobuyajeHe dyHKuUmje moayna math - HacTaBak
e 2.7182818284590451 x = math.e
cos(x) ®yHKLMja Bpaha KOCUMHYC yrna mepe X U3paxKeHy y = math.cos(9) # y = 1.0
pagvjaHnma
degrees(x) dyHKLMja M3parkaBa y cTeneHMMa X, BeAUYUHY yraa x = math.pi
3a34aTy y pagujaHuma y = math.degrees(x) # x = 180.0
exp(x) ®yHKUMja Bpaha BpeLHOCT cTeneHa yuja je x=1/2
OCHOBMLLA KOHCTAHTA €, @ M3N10XKUAAL, X. y = math.exp(x) # x =
1.6487212707001282
fabs(x) dyHKumja Bpaha anconyTHy BpegHocCT 6poja X y = math.fabs(-4) # x = 4.0
3anucaHy y o6unky peanHor 6poja, 6e3 063upa Ha To
0@ v je X peanaH unu Leo 6poj.
factorial(n) dyHKuMja Bpaha BpegHocT n! y = math.factorial(5) # x = 120
log(x[, base]) log( x ) x = math.e
®yHKUMja Bpaha BpeAHOCT IorapnTtma 3a OCHOBY €. y = math.log(x) # y = 1.0
log( x, base )
®yHKuMja Bpaha BpeaHOCT IorapuTma 3a 0CHOBY X = 100
base. y = math.log(x,10) # y = 2.0
radians(x) ®yHKUMja U3parkaBa y pagujaHUma BenMumHy yrnax X = 180
3afaTy y cTeneHnma. y = math.radians(x)
# y = 3.141592653589793
sin(x) ®yHKumja Bpaha cnHyc 6poja. y = math.sin(0) # y = 0.0
tan(x) dyHKuwja Bpaha TaHreHc 6poja. y = math.tan(0) # y = 0.0




